

No se devuelven los originales aunque no se inserten.

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Jueves 30 de Octubre de 1919



EL SEÑOR

Don José R. Beremías Pascual Quilis

falleció ayer, á las doce de la mañana

A LOS 38 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica

R. I. P.

Su director espiritual y su desconsolada esposa doña Mercedes Belda Belda, hijos Pepito y Teresita, padres DON JOSÉ PASCUAL SATORRES y doña Teresa Quilis Cerdá, padres políticos don Ignacio Belda y doña Josefa Belda, hermano don Facundo, abuela doña Micaela Satorres, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás familia,

Participan á sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y los ruegan asistan á la misa de «corpore insepulto» que se celebrará en el parroquial de Sant Catalina y San Agustín de esta ciudad á las once del día de hoy, y acto continuo á la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, calle de San Vicente, núm. 279, á la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

Se suplica no asistan coches.

No se reparten esquelas.

TEATRO DE APOLO

Gran compañía de ópera italiana

GENOVEVA VIX : MARÍA LLÁCER

Maestros: Pedro Blanch, director de la Filarmónica de Lisboa y Arturo Saco del Valle

Hoy á 8 únicas funciones: Butacas, 50 pías. Platéas con entradas, 500. Principales, 400

Debut, mañana viernes: TOSCA

Esta tarde á las 2, queda cerrado el abono.—Se despacha en contaduría para todos los días sin aumento alguno.

TEMAS ACTUALES

Una cuartilla...

Dejad que pase un tiempo y todo se habrá renovado sobre la haz de la tierra. Los impacientes son los que comprometen la obra pacífica y lenta, pero perfecta, de la evolución humana. Todas las fuerzas morales de la sociedad caminan en el mismo sentido. ¿A dónde vamos? Hacia la unidad y la fraternidad universales. Los que se creen frente a frente, proletarios y capitalistas, no advierten que su marcha es paralela. La evolución es espontánea y se realiza en el seno mismo de la sociedad actual, á nuestra presencia, pero el arrebo de la lucha pone vendas en los ojos de los combatientes y su ceguera les priva el goce de los grandes progresos obtenidos.

La dignidad del hombre está en su independencia. La sociedad futura no será otra cosa que la plenitud del derecho de los seres vivos á las formas del más puro individualismo. De este impetuoso océano de pasiones desatadas, coléricas, fratricidas, llegaremos á una paz sin las irritantes desigualdades del egoísmo, el despoñamiento y la anarquía, en cualquier forma. La dictadura del proletariado es la suplantación de uno por otro egoísmo y es un atentado contra la conciencia del individuo, único principio y fin de toda la organización social, libertad e independencia. Ni siervos del capital ni esclavos del sindicato ó de la agrupación: libradas todas las tiranías. El sindicalismo amala el más preciado valor: el hombre, á quien sumerge y ahoga en la masa. Y no pueden sentirse felices en esta desaparición más que los nulos de voluntad ó los mudos de pensamiento. La nueva predicación debilita y envilece facultades espirituales del más elevado origen. Un hombre no debe trabajar lo menos que pueda, sino todo lo que le consenta el amor á la obra que ejecuta. En vez de predicar el odio que embrutece y rebaja debe elevarse la concepción del trabajo, agrandando la capacidad de ideal en el hombre y sin fijar por adelantado su esfuerzo, porque no es él dueño de su obra, y sólo en acción todos los valores y todas las voliciones y en ejercicio una política de cordialidad, generosa y condescendiente, se llegará á una humanidad en la que se dé, como en el sueño de Aristóteles, «la conciencia desinteresada, el libre creación de la belleza, la investigación de las costumbres, la filosofía, la investigación de nuestro superior destino».

F. AZZATI.

Sobre el sindicalismo

Declaraciones de don Melquíades Alvarez

A un periodista catalán ha hecho don Melquíades Alvarez las siguientes declaraciones:

«No puedo hacerle declaraciones concretas, porque este es un problema que vengo á estudiar sobre el terreno, precisamente para que pueda yo formarme un exacto juicio. Claro que tengo mi opinión personal sobre el sindicalismo y sus problemas. Pero basta que no conozca «personalmente» su desarrollo, su alcance, organización, etc., no puedo dar sobre él mismo, y sobre todo el problema social, una opinión concreta. Durante mi estancia en Barcelona—que se prolongará toda la semana—, visitaré diversos elementos patronales y sindicalistas. Me orientaré, profundizándome, sobre cuanto á él afecta, y será ocasión entonces de expresar la opinión que el problema me merezca.»

«Esta hora de pureza (se refiere á las huelgas de brazos caídos y á la actitud del proletariado en general), que se inició en todos los países de Europa en 1915, y que ahora aparece en España, es una consecuencia lógica de la guerra. Y es también que las clases directoras de estos países se han olvidado de que el sacrificio de vidas pedido en ella, lo han sido á todas las clases sociales, y que es justo que si todas participaron en este sacrificio, también deben igualmente beneficiarse en la paz. No eran entonces de un primordial valor el capital y el trabajo. Lo era la propia existencia, que todos expusieron en la gran lucha. Y hoy, ahora, un ansia de vida, un ansia de gozar de ella intensamente, porque consideran, con razón, que es un derecho adquirido.»

«El sindicalismo comienza de la misma manera que comenzaron todos los sindicalismos. Tiene que pagar su aprendizaje natural. Pero concluirá siendo un elemento con tendencias evolutivas, poseído de un fuerte espíritu de clase. Tenemos un ejemplo en el sindicalismo de Inglaterra y Francia. En esta Joubaux expuso un programa de gobierno mínimo, y Briand acaba de afirmar que, con este programa, él gobernaría... En Inglaterra acaba de fracasar el movimiento huelguista de los ferroviarios organizado por las Trade Unions, precisamente por el conservadurismo de alguna de ellas. No hay duda de que la fuerza de este sindicalismo es enorme, aunque sus directores no siempre puedan saber, concretamente, á dónde van. Su tarea ha de ser forzosamente impropia y superior á los cerebros mejor organizados.»

«Algunos sindicalistas siguen las huellas de Proudhon en su visión del Estado-taller. ¿Quién sabe si en este camino irán las soluciones del porvenir?»

«Ha de llegar un momento en que sea el trabajo obligación de todos y el sindicalismo quiera realizarlo en principio. Lo funesto es que unos y otros, á veces, padecen no preocuparse más que de la materialidad de sus peticiones y no atiendan á la ideología que necesariamente ha de acompañar este movimiento, si se quiere que alcance un resultado positivo.»

Crónicas de Madrid

Los dos abuelos enfermos

Están enfermos, gravemente enfermos, dos viejos ilustres: el primer novelista español después de Cervantes, don Benito Pérez Galdós, y el primer organizador del proletariado en esta tierra inquieta y generosa: Pablo Iglesias. A los dos se les llama abuelos. Y ellos gozan con ese cariñoso tratamiento mucho más que con sus títulos mejores.

Hoy nos dicen que Pablo Iglesias ha empeorado mucho y que don Benito mejora. Ayer nos dijeron que don Benito estaba cada vez peor, que ya ni siquiera conocía á los suyos y que Iglesias parecía más animado. No andan de acuerdo los dos viejos enfermos. Diríase que esos espíritus burlescos que en «La razón de la sinrazón», de Galdós, atormentan á los personajes del drama, pasan de una cosa á la otra en danza misteriosa y fatídica.

España no puede perder á esos hombres todavía. Sería un dolor inmenso, una desgracia nacional, irreparable, tremenda.

Los curas han intentado asaltar el lecho de Galdós para imponer la farsa de siempre á la que no se ha prestado el gran español, aun habiendo perdido la lucidez de entendimiento y casi la palabra. Los cuervos del burguesismo antipatriótico y negrozorro anteburguesista en esta última época de Iglesias con sus maldiciones impias. Cercanos á la muerte, se les acusa, se les amenaza, se les hierne. Acaban su preciosa vida como la empezaron, haciendo acopio de sublimes enterezas, firmes en la lucha, mártires de un ideal.

Galdós y Pablo Iglesias representan en España las dos tendencias redentoras modernas: el liberalismo fundamental y el obrerismo organizado. La figura de Galdós, del autor de «Electra», de «Doña Perfecta», de «Casarrubias», de «Gloria», de «Nazarín», sin hablar, sin escribir, sin ver, es el mayor anatema contra las pantomimas clericales de estos últimos tiempos. ¿Qué español, honrado, sincero, capaz de alentar los «milagros» del Cristo de Limpia ó la apoteosis del Cerro de los Angeles, después de haber leído un capítulo, sólo, de alguna de aquellas inmortales novelas? ¿Qué español, liberal, hombre de su tiempo, se atrevería á desconfiar, ni por un momento, de la inmensa labor social de Pablo Iglesias, después de haber asistido, de estar asistiendo, al triunfo solemne del socialismo? No hace mucho tiempo, estuvimos en casa de don Benito. Estaba ya enfermo, pero no había entrado en el período de gravedad. Hablo con nosotros de teatros, de política, de novelas con fluidez maravillosa. Todavía tenía la esperanza de acabar algo. No pedía el aire de la calle como Jacobo Rosseau en su agonía, ni el sol, como Oswald. Pedía nada más que un poco de luz para sus ojos. Las imágenes, aunque aparecían con claridad en la imaginación, han de sentir el choque de la vida exterior para convertirse en paisajes, en figuras, en pensamientos.

A Iglesias no le puede ver nada. La familia lo impide. Una impresión cualquiera podría matarle. Pero en las habitaciones próximas á la suya, siempre hay alguien de fuera que comenta, en reunión, la triste fatalidad, el miedo á un desenlace, la falta que está haciendo ese hombre en nuestras luchas decisivas, reflejo de la inquietud universal.

No debe olvidar España ese misterio de dolor. Debe repetirlo mil veces al rezar el rosario, el bendito rosario de las idealidades nacionales. Los dos abuelos luchan renidamente con la muerte. Y hay que arrancarles de ella... Es pronto, un año más... Un año siquiera; que podamos los españoles hacernos perfecto cargo de lo que representaría para el presente y para el porvenir la pérdida de esos viejos ilustres... ¡Un año más, un año más!

Arturo MORI.
Madrid 28 Octubre.

El día de la reparación de los periódicos publicamos unas extensas impresiones del Alcalde señor Bort acerca de las gestiones que en beneficio de Valencia han verificado los comisionados por nuestro Municipio.

Para ultimar detalles quedaron en Madrid el concejal republicano don Gerardo Carreres y el secretario del Ayuntamiento don Tomás Jiménez Valdivieso.

Ayer llegaron dichos señores.

El señor Carreres, hablando del viaje, nos dijo lo siguiente:

Acercá del crédito de setecientos mil pesetas que debe la Hacienda á este Ayuntamiento, tiene fundados optimismos, y para ultimar dicho asunto ha quedado encargado el representante del Ayuntamiento.

El director de Propiedades prometió resolver pronto y favorablemente el expediente sobre duración del impuesto de Solares, lo que en consecuencia ha de redundar en beneficio de la caja municipal.

Añadió el señor Carreres que visitaron al director general de Comunicaciones, y ante su reiterado ruego dió órdenes para que inmediatamente se girase á Valencia las ciento cincuenta mil pesetas que se adeudaban por el noveno plazo del importe de la Casa de Correos. También prometió estudiar la petición de que se abone al Ayuntamiento el importe del aumento de precios á causa de la revisión de éstos, ordenada por el Estado (en el mismo asunto de la Casa de Correos). Dijo que Barcelona está en el mismo caso y que ha hecho idéntica reclamación. Se dictará en breve resolución igual para ambas poblaciones.

Ante las insistentes manifestaciones del señor Carreres, prometió aumentar el número de carteros en los próximos presupuestos, y si podía encontrar el medio de que ingresasen los carteros cesantes, lo cual prometió se realizaría en el interregno de tiempo que media hasta Abril.

Visitaron al subsecretario de Instrucción pública, pidiéndole resuelva los expedientes de escuelas graduadas acordadas por el Ayuntamiento, y les dijo que hasta que se apruebe el presupuesto será difícil conseguir la resolución de tales expedientes.

Se despidieron del alcalde y presidente de la Diputación, recomendándoles estén á la vista del asunto del ferrocarril directo.

Estuvieron en las oficinas del Catastro y les prometieron resolver en breve plazo el recurso entablado contra una providencia del delegado de Hacienda, que ha excluido del padrón de Enanche más de cien edificios.

Como se ve, el viaje realizado por el Alcalde señor Bort, concejales señores Montañés y Carreres y secretario de la Corporación municipal dejó entrever que ha de ser de resultados positivos para la ciudad. No obstante (como muy bien apuntó el Alcalde) no debía fiarse en las palabras oficiales, pues todos sabemos lo que significan los compromisos de los ministros. Promesas y nada más que promesas.

Precisa, pues, que con toda energía y haciendo saber nuestros derechos no se pierda de vista el proceder de los gobernantes, para obligarles á que sin dilaciones cumplan cuanto han ofrecido. Que no sea nuevamente burlada Valencia.

La comisión municipal en la corte

El día de la reparación de los periódicos publicamos unas extensas impresiones del Alcalde señor Bort acerca de las gestiones que en beneficio de Valencia han verificado los comisionados por nuestro Municipio.

Para ultimar detalles quedaron en Madrid el concejal republicano don Gerardo Carreres y el secretario del Ayuntamiento don Tomás Jiménez Valdivieso.

Ayer llegaron dichos señores.

El señor Carreres, hablando del viaje, nos dijo lo siguiente:

Acercá del crédito de setecientos mil pesetas que debe la Hacienda á este Ayuntamiento, tiene fundados optimismos, y para ultimar dicho asunto ha quedado encargado el representante del Ayuntamiento.

El director de Propiedades prometió resolver pronto y favorablemente el expediente sobre duración del impuesto de Solares, lo que en consecuencia ha de redundar en beneficio de la caja municipal.

Añadió el señor Carreres que visitaron al director general de Comunicaciones, y ante su reiterado ruego dió órdenes para que inmediatamente se girase á Valencia las ciento cincuenta mil pesetas que se adeudaban por el noveno plazo del importe de la Casa de Correos. También prometió estudiar la petición de que se abone al Ayuntamiento el importe del aumento de precios á causa de la revisión de éstos, ordenada por el Estado (en el mismo asunto de la Casa de Correos). Dijo que Barcelona está en el mismo caso y que ha hecho idéntica reclamación. Se dictará en breve resolución igual para ambas poblaciones.

Ante las insistentes manifestaciones del señor Carreres, prometió aumentar el número de carteros en los próximos presupuestos, y si podía encontrar el medio de que ingresasen los carteros cesantes, lo cual prometió se realizaría en el interregno de tiempo que media hasta Abril.

Visitaron al subsecretario de Instrucción pública, pidiéndole resuelva los expedientes de escuelas graduadas acordadas por el Ayuntamiento, y les dijo que hasta que se apruebe el presupuesto será difícil conseguir la resolución de tales expedientes.

Se despidieron del alcalde y presidente de la Diputación, recomendándoles estén á la vista del asunto del ferrocarril directo.

Estuvieron en las oficinas del Catastro y les prometieron resolver en breve plazo el recurso entablado contra una providencia del delegado de Hacienda, que ha excluido del padrón de Enanche más de cien edificios.

Como se ve, el viaje realizado por el Alcalde señor Bort, concejales señores Montañés y Carreres y secretario de la Corporación municipal dejó entrever que ha de ser de resultados positivos para la ciudad. No obstante (como muy bien apuntó el Alcalde) no debía fiarse en las palabras oficiales, pues todos sabemos lo que significan los compromisos de los ministros. Promesas y nada más que promesas.

Precisa, pues, que con toda energía y haciendo saber nuestros derechos no se pierda de vista el proceder de los gobernantes, para obligarles á que sin dilaciones cumplan cuanto han ofrecido. Que no sea nuevamente burlada Valencia.

Mitín de protesta contra el Gobernador civil

La Juventud de Unión Republicana convoca á todos los ciudadanos libres de Valencia para que asistan al importante mitín que se celebrará el próximo sábado, á las diez de la noche, en el domicilio social (Cerrajeros, 21, principal), para protestar contra las arbitrariedades de que se hace víctima á honrados ciudadanos, gracias á la acción desatada de la policía y el Gobernador civil.

Ciudadanos! Asistid á este acto y con ello demostraréis vuestro amor á la justicia.

LA DIRECTIVA.

ECOS

Las inundaciones en la Acequia Real del Júcar y los daños en los campos.

Al reanudar la publicación de los periódicos, nos ocupamos en un «Eco» de los peligros sufridos por los vecinos de Alzira, durante los últimos temporales, peligros que fueron de suma gravedad por la rotura de la presa provisional que la Hidroeléctrica Española levantó en Cortes de Pallás, dique que al romperse dejó en libertad á las aguas embalsadas del Júcar y del Gabriel y se lanzaron aquellas formando torrente destructor sobre la rica ciudad ribereña. Alzira estuvo durante dos horas en inminente peligro de una catástrofe, que quizás algún día sea mayor que la ocasionada cuando se rompió el pantano de Lorca.

En aquel «Eco», sólo habíamos de peligros para el vecindario; hoy hemos de referirnos á los daños inmensos causados no sólo en la ciudad sino también en los terrenos de Alzira, Carcagente, Agemés, Aberique, Benimusem, Masalavés y otros donde la inundación arrebató los frutos y destruyó los arboles.

Miles y miles de frutos han sido arrancados de cuajo y entremezclados en su ramaje se encuentran aún muchos miles de haces de paja de arroz y muchos miles de troncos de pinos. Toda esta impedimenta contribuyó á la obra destructora de la inundación.

Sobre este punto llamamos la atención también no sólo de las autoridades de los pueblos que forman la cuenca del Júcar, sino también de la Junta de gobierno de la Acequia Real del Júcar, para que prestando gran atención al asunto contribuya con sus decisiones á evitar muchos de los daños que estos desbordamientos causan.

El Júcar sirve de vehículo conductor de grandes partidas de madera que desde la parte alta de nuestra provincia y del corazón de la de Aenza, envían los taladores de los escasos pinares que nos restan de la antigua riqueza forestal.

En estas conducciones de maderas, en caso de avenidas, ofician los troncos que las forman unas veces de diques y otras de verdaderas catapultas, que contribuyen á causar mayores estragos.

No es que en nuestra intervención crítica de estos hechos nos opongamos al paso de dichas conducciones. Tienen perfecto derecho á hacerse; deben aprovecharse las aguas de los ríos como medio de transporte, pero no pueden hacerse ni permitirse esas clases de conducciones que sean sometidas, en lo que al obrero se refiere como á los daños que puedan ocasionar, á las mayores garantías.

Ni los pueblos ni la Junta de la Acequia Real deben admitir, ni mucho menos resolver favorablemente, ningún permiso para conducir maderas por el Júcar, sin que el firmante sea persona responsable, persona capaz para garantizar los daños que se causen. Así, cuando ocurriese un caso como el actual, en que la madera pueda invadir los campos y naranjales, se puedan también hacer efectivas las responsabilidades.

No es justo que el desastre ocasionado por una inundación sea mayor á causa de estar en el cauce del Júcar una ó varias conducciones de maderas y los verdaderos dueños ganen en ellas miles de duros, mientras los labriegos lloran la destrucción de sus huertos y de sus naranjales.

Fijen en ello la atención autoridades y Junta de la Acequia Real, decíamos, y repetimos hoy, que esta inundación última sufrida por Alzira es un aviso; fíjense presente, y sólo así se evitará una posible, y por desgracia muy temible, catástrofe.

Los reclutas de Guadalajara

Acercá del sueldo que ayer publicábamos referente á los reclutas del cupo de instrucción retenidos en filas en el regimiento de Guadalajara, en los centros oficiales se ha facilitado la siguiente nota oficiosa:

«Los reclutas del cupo de instrucción, cuando ingresan para recibirla, los clasifican los coroneles de los regimientos con arreglo á un previo examen en el primero, segundo y tercer grupo, ó sea en los de 20, 40 y 60 días, y aumentado generalmente los de cuota, que llevan certificado de haber recibido instrucción, se clasifican en el primero, esto no es regular, y un jefe de Cuerpo puede incluírlos ó pasarllos al segundo grupo, caso de que su instrucción considere no está suficientemente adelantada para figurar en el primer grupo; por lo tanto, no debe extrañar á los padres de los mozos que, á pesar de haber tenido certificado, se les haya retenido más de 20 días.»

La subida de los alquileres

Continúan los dueños de casas abusando de la escasez de viviendas, y prevaleciendo de ello, aumentando continuamente los alquileres, y si los inquilinos no llegan á la adopción de medidas extremas, ¡quién es capaz de predecir cuándo quedará satisfecha su voracidad!

En todas las provincias españolas, los inquilinos se han reunido, han adoptado acuerdos y han dado estado de urgencia á este capital problema de la vivienda.

En el mismo Madrid, aunque Sánchez Toca afirmó que «mientras no se manifestase más la opinión» no podía hacer nada, el asunto está planteado, se celebran reuniones, se dan mítines, se toman acuerdos y hasta la misma Cámara de la Propiedad urbana, según despachos telegráficos de ayer, ha visitado al ministro de la Gobernación para hablarle del problema.

Ya está manifestándose la opinión, como quería el jefe del Gobierno. Ya una comisión de la Cámara de la Propiedad es la que pide al ministro de la Gobernación que se constituya una comisión de patronos y obreros, encaminada á conseguir la regularización de los alquileres.

Todo ello indica que el problema está en su período álgido, que necesita urgente solución y que lo que hoy son demandas y chispazos, pueden ser en cercano día sucesos graves.

Aquí en Valencia hace unos días fueron lanzados judicialmente de una pobre vivienda sus inquilinos; el vecindario en masa de la calle ó barrio de las Conservas, después de verificado el lanzamiento, penetraron en la vivienda y destruyeron ésta, derribando tabiques y rompiendo puertas.

¿Qué pasará en breve plazo si los dueños se empeñan en que sus fincas deben rentar el 18 por 100?

La Cámara de la Propiedad urbana de Valencia tiene el deber de preocuparse de este problema y de convencer á sus asociados de que deben detenerse en el camino del abuso y de la avaricia, porque este camino conduce al choque y al conflicto.

Para el jefe de policía

Conveniría que el señor Sáez dedicara algún personal á sus órdenes á vigilar de cerca á cierta gente maleante, así del género feo como del femenino.

Decimos esto porque hemos recibido quejas contra la audacia con que campan por aquí varias gitanas ó húngaras—como la llaman vulgarmente—, que las has afeuras atraen á las muchachas obreras, en cuanto sospechan que llevan dinero.

Recientemente, el sábado antepasado, fueron atacadas por esas tarascas, en las inmediaciones de Benicapa, unas jóvenes que habían cobrado en la ciudad los jornales de la semana. Las chicas, asustadas, se refugiaron en una casa, y gracias á que el dueño increpó á las zángaras pudieron aquellas llegar á sus casas, sin ser desvalijadas, pero no para que las presuntas ladronas las llenasen de improperios.

No se nos oculta las dificultades que ofrece el coger «sintaganti» á quien se propone apoderarse de lo ajeno, por lo mismo que siempre busca la impunidad y la ocasión. Por eso decimos que lo conveniente es vigilar de cerca y seguir los pasos á la gente de mal vivir.

El día de difuntos

Como en años anteriores, se ha dispuesto por la Alcaldía, con motivo del día llamado de Todos Santos, entre otras disposiciones, las siguientes:

Prohibición de venta de flores, comestibles y coronas en el camino del Cementerio; los coches se dirigiran por el camino de Jesús y regresarán por el de la Rambla; no podrán exigir más de 25 céntimos por asiento los dueños de tartanas y otros carruajes. La conducción de cadáveres sólo podrá verificarse hasta las diez de la mañana del día expresado, no permitiéndose adorno alguno en el Cementerio después de las once de la mañana del día 1.º

La cuestión del alumbrado

Al hablar ayer de los abusos de las empresas de alumbrado ayudamos á lo que le ha ocurrido á un abonado.

Pero las cifras que aparecieron eran equívocas y nuestros lectores no comprenderían seguramente lo que se quiso decir. Era esto: «Por dos luces se venía pagando 365 pesetas, y con el aumento aplicado por las empresas, se exige, presentando ahora el recibo de Septiembre, la cantidad de 965 pesetas. Si se condena á dichas empresas porque recargan los precios en un 30 por 100, ¿qué diremos cuando los aumentan un 250 por 100?»

El pleito de los carteros

En nuestros anteriores «Ecos» hablando de este asunto de los carteros hemos sostenido siempre que no es la forma más adecuada para juzgar un asunto ni el mejor camino para dirigir una colectividad el que indica la pasión y marca el odio y ese precisamente es el que se sigue en la administración de Correos de Valencia.

Con ello se da el caso de estar siempre en pleno conflicto y que el pleito que tiene derecho á que se le sirva bien y á que este servicio de comunicaciones se mejore, sufra las consecuencias de este proceder ineficaz de la administración de Correos.

Ya se han resultado en Madrid favorablemente, casi en su totalidad, los expedientes de los carteros que fueron suspensos cuando la huelga; ya vuelven á sus puestos también los que fueron separados por la Compañía Interrubana de Teléfonos; ya renace la tranquilidad en esos centros; sólo en Valencia se lleva este asunto con una lentitud intolerable.

Cuando están en la calle, sin poder comer varios carteros, y el Gobierno, dando una nota sensata y justa ordena que se tramiten con rapidez estos expedientes, la sola orden indica bien á las claras los propósitos del gobernante de olvidar lo pasado y reponer en sus puestos á los que de ellos fueron separados.

Así lo han entendido en Madrid y otras capitales, y ya están resueltos los expedientes y repuestos los carteros: sólo aquí continúa el odio y la pasión funcionando.

Es que el actual administrador ha perdido el sentido de la realidad, y contribuye á mantenerlo en esta textura dos ó tres consejeros interesados de van á danzar.

En vez de perseguir á los carteros cesantes; en vez de ensañarse con ellos gozando y saboreando el macabro espectáculo de su miseria; en vez de anegarse á quienes se comunican con los huelguistas; en vez de intentar que todos los carteros protesten contra la Prensa, cuando de estas miserias trata, debía reinar en esa administración de Correos el espíritu de equidad que anida en nobles pechos y sobre todo la ecuanimidad suficiente en todo eleuante director.

Décese el administrador de Correos y sus dos ó tres compinches de sus trabajos persecutorios contra los carteros y cumpla el primer

Entre militares

Despachos de Madrid llegados ayer dan cuenta de un gravísimo suceso ocurrido entre elementos militares.

Hace tiempo que las Juntas de Defensa abrigan el propósito de suprimir, según unos ó de transformar, según otros, el Estado Mayor.

Esto produjo el natural disgusto en los interesados.

Hace poco se hizo pública la actitud de los alumnos de la Escuela Superior de Guerra, oficiales, según es sabido, que amplían sus estudios para ingresar en el Estado Mayor.

Estos elementos negábase á someterse á las Juntas de Defensa, á las que siguen desconociendo; y éstas, á su vez, acordaron formar tribunal de honor para juzgar á no pocos oficiales de los aludidos.

Parece que seis habían sido ya expulsados, y anteayer reuníase de nuevo el tribunal para juzgar á otros.

Dicen los despachos de referencia que, al constituirse el tribunal fué disuelto violentamente por los alumnos de la Escuela Superior.

Con esto, sin duda, se relaciona la dimisión del Capitán general de Madrid señor Aguilera, asunto en que intervinó ayer la censura de modo riguroso.

El hecho no necesita comentarios. Tras de aquella expulsión del coronel Márquez y todos los hechos análogos realizados por esas Juntas, nada halagüeño cabía esperar de ellas.

Su acción anarquizante es manifiesta.

¿Qué dirán las gentes sensatas, de orden, la paz á todo trance y locaut á todo pasto?

HOMBRES Y CASADAS

deben leer

Años, en el lecho conyugal y después

á tres pías.—De venta: Principales librerías.

Hombres

libros de energías, nervios - musculares, impotentes, gastados por abusos de venas, solitarias, alcoholismo, pesadas, estufos, etc., viejos sin años tocaban las fuerzas de la juventud, con el VIGOR SEXUAL KOCH, de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles castran el estómago y no producen efecto, y al ser usados interiormente la salud. EL VIGOR SEXUAL KOCH, Dr. Gual, San Fernando, 34, y otras. Para fijar el grado de la impotencia, pídanse gratis el Gráfico Sexual, en la Clínica San Vicente, 192, 1.º

OLYMPIA. COMPAÑIA RAMBAL

ULTIMOS DIAS. — Hoy jueves 30 Octubre, a las 5'45 tarde y 9'45 noche:
El drama policíaco, de gran aparato escénico, en tres actos, titulado

La reina madre ó el país de las bombas

Mañana, estreno de LA AERONAVE FANTASMA, con un gran incendio al final de la obra.

TEATRO DE LA PRINCESA

Hoy, a las 6 tarde y 10 noche, últimas representaciones de la tragicomedia de AMICHATIS
AMALIA, novela de una camarera de café
CON ASISTENCIA DE SU AUTOR.
Mañana, DON JUAN TENORIO.

Teatro Principal Sesión continua de cine, desde las 5'30 tarde hasta las 12'30 noche.

HOY -- PROGRAMA MONSTRUO -- HOY
Primera, segunda y tercera jornadas de la grandiosa film
— La dama duende —
 Toda la serie completa. — PRECIOS ECONÓMICOS

Mañana, a las 9'45 noche: DON JUAN TENORIO

Protagonista: JULIO DEL CERRO

Hablando claro

El secreto del locaut

Aunque «sólo sea por pudor» reclama «El Imparcial» reflexión a los patronos por su acuerdo de ir a la paralización de las industrias. Y como el periódico del señor Gasset está bien enterado de los bajos fondos que mueven este conflicto, dice, entre otras cosas, lo siguiente:

«Trátase de una cuestión, por nimia que fuese, entre el capital y el trabajo, y la sensibilidad de quienes se hallan colocados en la cima de la sociedad demandaría que se pusiera freno a la extralimitación de algunos exaltados, que antes de salir para la ciudad condal no se recataban ya en decir al oído el nombre del inductor. Pero no nos encontramos, desgraciadamente, en ese caso. Se pretende que la manobra de Abril, la que dió al traste con el Gabinete Romanones, impida al Gobierno actual presentarse ante el Parlamento; se anhela que el rey tenga que hacer un alto en sus conversaciones de Londres y se vea en la precisión de regresar en seguida para solventar la cuestión política que surgió; trabajase a toda costa para que la dictadura haga su aparición en la escena política española; y, para colmo de audacia, prestase calor a la idea de que el gobernador civil de Barcelona, señor Amado, regresase a Madrid como los señores Montañés y Coval, y por la misma causa...»

Esta es la realidad escueta; esta es la verdad descarnada. Y como nosotros creemos servir al bien público con sacarla a luz, porque aún es tiempo de que el ensayo se frustre, aunque los inductores no se arredran y procurarían rematar la manobra con el encubrimiento, no vacilamos en apelar a aquellos mismos de quienes los personajes que actúan en la sombra se sirven para que su no desmentido amor al orden y a la patria contenga los impulsos de que sus seductores dicen que se sienten poseídos.»

El sindicalismo francés

Un artículo interesante de «La Bataille»

París. — «La Bataille», órgano de la Confederación General del Trabajo, publica un artículo significativo, poniendo en guardia al proletariado contra las fórmulas simplistas de los creadores de mítines, que tienden a dividir toda la sociedad en dos clases: los capitalistas y el proletariado. La primera en que todo es malo, y la segunda en que todo es bueno.»

El articulista añade que es una bobada pretender que el capitalismo desempeñó un papel predominante en la guerra mundial.

Declara que el Tratado de Versalles sólo representa un conjunto imperfecto de medidas conciliadoras, y que los parajanchines que tanto lo critican no hubiesen hecho cosa mejor.

En cuanto a la revolución rusa, «La Bataille» dice:

«Seguimos todas sus peripecias con una afectuosa simpatía, pero otras mejores cosas tenemos que hacer que tomarla como modelo. Nuestras anteriores revoluciones demostraban un espíritu mucho más amplio.»

El autor termina diciendo que el pueblo está saturado de palabrerías revolucionarias, cuando más bien convendría enseñarle las múltiples dificultades del problema social.

He aquí, pues, cómo los sindicalistas franceses ven en el mundo, y con lo que muchos republicanos venimos aconsejando.

He ahí las corrientes de fuera de España respecto de los conflictos sociales. Brindamos a los obreros esas orientaciones que nacen de elementos de la izquierda, dignísimos así, de las organizaciones de trabajadores.

Manifestaciones del Gobernador

El señor Durán, recogiendo un comentario de EL PUEBLO de ayer, que estimó como censura, referente a la taidanza en hacer ejecutivos los jales contra los explotadores del consumidor, dijo que no ha habido demoras ni lentitud. Lo que ocurre es que los expedientes, unos los tienen juzgados, y respecto de otros los informa el tribunal constituido en la Delegación de Hacienda.

«De éstos —añadió— hay cuatro aquí, y no se han fallado, porque está prevenido que debe hacerlo la Junta con asistencia de todos sus vocales, faltando el señor Montañés, que viene raras veces.»

Para sustituir a éste representante del Ayuntamiento ha sido nombrado el señor Graullera, que creo será puntual, y de este modo no retrasaremos las tramitaciones y la imposición de multas.»

Nosotros no acusáramos ni censuráramos a nadie, sencillamente lamentáramos a raíz de los desastrosos cometidos por los traficantes con el hambre del pueblo durante los días en que no se publicaron los periódicos, no hubiese la Junta de Subsistencias, el Gobernador, impuesto fuertes multas.

Unión de empleados de Comercio

Se convoca a todos los empleados de escritorio de la sección de Consignatarios, Agentes de Aduanas, Comisionistas de tránsito y casas de exportación e importación, a una Asamblea que se celebrará esta noche, a las diez, en su local social, Pl. y Margall, 5, para tratar de las bases que han de presentarse a los patronos.

GOBIERNO CIVIL

Don David Hernández García y otros, vecinos de Gabarda, y don Bautista Sánchez Navarro y otros, de Montesa, han presentado reglamento e instancias, en el negocio de Fomento del Gobierno civil, solicitando establecer en dichos pueblos Sindicatos agrícolas.

El ministerio de la Gobernación ha publicado una real orden convocando a concurso para proveer 20 plazas de aspirantes a tenientes del Cuerpo de Seguridad.

También ha convocado a oposiciones para el ingreso en el Cuerpo de Correos, a fin de cubrir las plazas que sean necesarias para atender al servicio.

Don José Molitó Andúes ha solicitado, por conducto del Gobierno civil, la concesión de 20 pertenencias de mineral de lignito, en los términos de Carlet y Benimodo.

DIPUTACION.

En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente:
Del Ayuntamiento de Puebla del Duc. 867,40 pesetas; Cullera 2.500; Alcira 3.500; Onteniente, 1.500; Siete Aguas 450; Jeresa 436,85; Sumacárcel 897,72, y Rocafort, 85

CUESTIONES OBRERAS

Se convoca a todos los operarios y operarias a una Asamblea magna que se celebrará en nuestro local social, Almas, 13, el domingo 2 a las 10 de la mañana. ¡Compañeros y compañeras, no faltéis! — La directiva

Obreros doradores.—Celebrará junta general ordinaria hoy, a las seis, de la tarde, en la Casa del Pueblo para tratar asuntos de gran interés para el oficio.

Se ruega acudir todos los socios, especialmente los fundadores.—El presidente, Julio Mancho.

La Federación (Obreros pintores).—Se convoca a junta general extraordinaria para hoy, a las seis de la tarde, en la Casa del Pueblo del Grao.

En dicha junta se han de tratar asuntos de suma trascendencia para la buena marcha del oficio y en beneficio de todos.—El secretario, F. Hernández

Los empleados de Banca

La Asociación Cultural de Empleados de Banca, en junta general celebrada, acordó las siguientes bases:

Reconocimiento de la Asociación.
Jornada intensiva de seis horas para los empleados y para los ordenanzas.
Vacaciones de 15 días anuales.

Pago de los honorarios íntegros a los empleados en caso de enfermedad.
Las pagas extraordinarias que se abonon por los Bancos, que sean declaradas obligatorias.

Creación de cajas de pensiones y auxilios para los empleados y sus familias.
En el caso de que un empleado sea llamado a filas, que se le abonon los honorarios completos si presta algunas horas de servicio y media paga si no presta servicio alguno.

Aumento de honorarios a empleados, cobradores y ordenanzas en la escala siguiente: Hasta 100 pesetas, el 80 por 100; de 101 a 150 pesetas, el 70 por 100; de 151 a 200 pesetas, el 60 por 100; de 201 a 250 pesetas, el 50 por 100; de 251 a 300 pesetas, el 40 por 100; y de 301 a 350 pesetas, el 30 por 100.

A los compañeros sastres.—Sabiendo que nuestros compañeros de Játiva están en huelga, esperamos de todos no cedan a las presiones de un tal Indalecio Vera, el cual lleva mucho trabajo de la población indigneada para hacerlo en ésta.

¡Esperamos cumplirnos con este acto de compañerismo en defensa de nuestros compañeros de Játiva.—La directiva.

NOTICIAS

MUSIC-HALL MARTI
Todos los días tarde 3'30 y diez noche
Presentación grandes números de variedades, entre ellos DIANA BERARD, PEPITA MIJARES y LOLA MANSILLA últimos días.
Hoy debut OTERITO. Mañana PACO-ANETI y TRINIDAD SABAPEI
Hoy despedida Baldomera y Baldomerito.

No dejéis de exigir en cada bote, la marca registrada «SAN ANTONIO» si queréis adquirir el legítimo PERBORATO SODICO DR. CUESTA. Farmacia San Antonio, Barz Médico Clausoiles y en principales farmacias y droguerías

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO? ¿No tiene apetito? ¿Digiere con dificultad? ¿Tiene usid gastritis, gastralgia, dispepsia, disenteria, úlcera del estómago, dilatación del estómago, neurastenia gástrica, anemia con dispepsia, una enfermedad de los intestinos? Tómese usted el ELM. Estomacal de Sáiz de Carlos y curará en poco tiempo.

La sociedad de maestros sastres La Confraternidad convocó para esta noche a las nueve en su local, a los maestros sastres y no socios, con el fin de tratar asuntos urgentes del gremio, encareciéndose la puntual asistencia.

MUSIC-HALL MARTI
Todos los días tarde 3'30 y diez noche
Presentación grandes números de variedades, entre ellos DIANA BERARD, PEPITA MIJARES y LOLA MANSILLA últimos días.
Hoy debut OTERITO. Mañana PACO-ANETI y TRINIDAD SABAPEI
Hoy despedida Baldomera y Baldomerito.

Las imitaciones del FOSFO-GLICO-KOLA DOMENECH son deficientes. Ningún preparado la supera en efectos rápidos.

Anuncio

A los almacenistas de paja del país
La Sociedad Cooperativa de Alquileres de Coches, saca a concurso la provisión por un año de paja del país, triturada, para forraje de sus caballerías, con arreglo al pliego de condiciones, expuesto en la Secretaría de dicha Sociedad, calle de Guillem de Castro, número 115, bajo, admitiéndose proposiciones hasta el día 5 de Noviembre próximo, a las diez de la noche, en que se hará la adjudicación.
El Presidente, José María Regüés.

Se necesitan

oficiales a jornal, en los almacenes «El Águila» Trabajo todo el año.

MUSIC-HALL MADRID-CONCERT

Ribera, 2.—Teléfono 1.473
Notables sesiones de variedades, a las 3'30 tarde y 9'30 noche.

40—Bellísimas artistas—40
El éxito del día

Lola Miralles

inimitable y sugestiva rumbista

Cine Sorolla

HOY
Exitazo :: Exitazo
de la extraordinaria película de asunto interesante titulada

LA FIBRA DEL DOLOR

4 partes
por los eminentes artistas
Hesperia y Tulio Carminati
Hermosas fotografías
ARTE — BELLEZA — SUGESTION
Completará programa una película cómica.

Salón Novedades

A las 6'30 tarde: Cine
«La molinera de Silla».

A las 9'30 noche: Cine
«Lo que no inventa la fama» y «La frescura de Chiner».

A las 11 noche: Cine
«La molinera de Silla».

CINE EL CID

HOY ESTRENO de la cuarta jornada de la emocionante serie

El rey del circo

titulada:
El puente levadizo
en donde POLO raya a la altura de su fama de atleta.
Completarán programa otras novedades.

EDEN, Bareas, 7

HOY a las 3'30 tarde y 9'45 noche, grandes sesiones de variedades.

40 — Bellísimas artistas — 40
Éxito colosal de

Los Telefonistas

parodistas, las notables y sugestivas
ELO-FRANCH y ROSARITO TEJADA
Grand. sol. éxito de FLORY, NINETTE, hermanas VALCARCEL y LINDA ROSA.

TRINQUETE DE PELAYO

Hoy, a las 3'45, gran partido de pelota, a escalera cuerda, a 60 tantos, por los afamados pelotaris Liouquet de Burjasot y Chateat de la Estación, contra Chateat de Marchalenes, Chiquet de Alberich y Rafelo.
Entrada 20 céntimos

“AL OIDO”

libro interesante. Confidencias por la genial artista:

ADELA MARGOT

De venta: En las principales librerías

TORTOSA É HIJO

Con la invención de nuestros aparatos y 52 años de estudio, nuestros curamos todas las hernias y quebraduras reductibles, por voluminosas que sean del Ventrículo: Bajada de San Francisco, número 9, de cada mes hasta el 5 del siguiente.
Onteniente: Mavous, número 81.



Dr. Bellver García

Cirugía. Vías urinarias
Venéreo. Sífilis
APLICACION DEL 606
Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5
ARBUEROS, 2. PRAL. (Encuina a la de San Vicente, Valencia)

ECONOMIA SIN IGUAL

PANECILLOS DE TODOS SANTOS
1'50 pesetas, los 250 gramos.
Elaboración especial.

BUÑUELOS DE VIENTO

1'75 pesetas, los 350 gramos.—Especialidad de la casa.—Varadísimo surtido.

Hornos y Pastelería de Vicente y José Martí.—Pl y Margall, 5 y 7



Vamos, guardia amabilísimo, suelte usted y no sea pelmazo y reconozca que si usted se viera ante una botella de ANIS MARUXA, con casco y todo iría usted a la “preven”

Purgante YER

EL MEJOR DEL MUNDO
PARA LA LIMPIEZA Y DESINFECCION DEL APARATO GASTRO-INTESTINAL.
Su uso evitará toda clase de epidemias.
CONSTITUYE EL MEJOR PURGANTE PARA NIÑOS, ADULTOS Y ANCIANOS.
Caja con dos pastillas, solo cuesta 30 céntimos.
CON LAS DOS PASTILLAS PUEDEN PURGARSE CUATRO NIÑOS Ó DOS PERSONAS MAYORES
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Advertisement for YER purgative medicine, including text about its benefits and availability in pharmacies.

Clinica dental

PROFESORES ESPECIALISTAS :: SUCESONES DE D. JOSÉ REY
Bareas, 3 (cuchina del horno del Puig).—Valencia

Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado a un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible y ganantizamos la insensibilidad completa de poder masticar el mismo diente.

Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro.

PRECIOS ECONÓMICOS
HORAS DE CONSULTA
DE 9 A 1 Y DE 3 A 9 — LOS DOMINGOS SOLO DE 9 A 1
Bareas, 3 (cuchina del horno del Puig).—Valencia
Atendida por la calle de Moratín

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL
Sesión continua de cine, desde las 5'30 tarde hasta las 12'30 noche.
La dama duende.

TEATRO DE LA PRINCESA.
A las 6 tarde y 10 noche: Amalla.

TEATRO APDLO.
Mañana, debut de la compañía de ópera italiana, con la obra Tosca.

TEATRO RUZAFÁ.
A las 6'30: La Chicharra y El perro chico.
A las 9'30: El perro chico y La Flor del barrio.

ESLAVA.
Compañía de comedia.—A las 6 tarde y 9'45 noche: Tienen razón las mujeres.

OLYMPIA.
Compañía Rambal.—A las 5'45 tarde y 9'45 noche: La reina madre.

CIRCO REQUES.
Compañía de 2. uzecla y opereta.—A las 6: Muñecos de trapo.—A las 9'30: La real gana. A la vora del río, m. Te. y Los hombres de bien.

SALON NOVEDADES.
A las 6'30: La molinera de Silla.—A las 9'30: Lo que no inventa la fama.—La frescura de Chiner.—A las 11: La molinera de Silla.

MUSIC-HALL MARTI.
Por la tarde a las 3'30 y por la noche a las 10: Funciones de variedades.

EDEN CONCERT.
A las 3'45 tarde y 9'45 noche, cine y variedades.—Entrada por consumación.

MUSIC-HALL MADRID-CONCERT
A las 3'45 tarde y 9'45 noche: Funciones de variedades.

CINE SOROLLA.
Gran sesión continua de cine, desde las 5'30 tarde hasta las 12'30 noche.

SALON CINE ROMEA.
Gran sesión continua de cine, desde las 5'30 tarde hasta las 12'30 noche.

ALPARGATAS CON SUELA DE Crin de Florencia
IRROMPIBLES — PATENTADAS
de venta: En las mejores albarquerías.—F. de la casa y depósito: CALZADO RIERA, Lauria, Valencia.
Precio, 4 pesetas.

ALMORRANAS
Curación en muy pocos días con la pomada de Uremorridol Valentin Palacios. Caso el dolor primero ó segunda aplicación.
Venta: VALENTIN PALACIOS, Calle Bar de Valencia, 32, Valencia

Preservativos!
La persona que desea comprar con toda seguridad garantando los mejores, más y fuertes PRESERVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles, que eviten los riesgos de una peseta docena, diríjase a E. G. CLAYSA (nombre registrado), San Vicente, 18, Valencia. Entrada muy reservada por la cantidad.

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS

EN NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Madrid, 29.

Cierre de Bolsa

	CAMBIO pre- cedente	CAMBIO de HOY
Interior 4 por 100 . . .	75.65	75.50
Amortizable 4 por 100 . . .	91.00	90.00
Amortizable 5 por 100 . . .	97.90	97.20
Acciones Banco de Es- paña	525.00	524.00
Acciones Tabacalera . . .	315.00	314.00
Cambios París	59.50	58.45
Cambios Londres	21.52	21.54

De Castellón

VARIAS NOTICIAS.
Se ha solucionado la huelga de obreros carpinteros. Los patronos han concedido el 50 por 100 de aumento en el jornal diario.
Los patronos cocheros han aceptado la jornada de seis de la mañana a ocho de la noche y el aumento de dos reales en el jornal diario, más las horas extraordinarias.
Las huelgas de sastres, ebánistas y pulimentadores siguen sin resolverse.

El sábado y domingo próximos dará dos conferencias de carácter político y social en Soneja y Segorbe el diputado don Fernando Gasset.

Los inspectores de Subsistencias, en su visita practicada a los distritos de Viver y Segorbe, han decomisado 6,050 litros de aceite de oliva, 4,300 kilogramos de harina de trigo, 2,970 kilogramos de trigo, una gran cantidad de pupa de remolacha, 1,000 kilogramos de salvado y 550 arrobas de patatas.

Los panaderos han pedido aumentar el precio del pan, causando un penoso efecto en la opinión.

De Barcelona

No se acepta el laudo.—Don Melquíades Alvarez.—"La Veu".
Causa importante.—Detenidos.
El locaut.

El asunto de la huelga de marinos mercantes, cuya solución se esperaba para ayer noche, ha empeorado.
Los marinos no han aceptado el laudo dictado por el delegado del ministerio de Abastecimientos, señor Roselló.
Dicen los marinos que el último punto del pleito que hace referencia al asunto de los esquirols, se trata en el laudo en la forma que más les perjudica.

En el Hotel Mayestic, donde se aloja, ha recibido el jefe de los reformistas gran número de visitas.
Le ha visitado también una comisión de marinos en huelga.
Después de recibir dicha visita marchó a comer a casa de su amigo el señor Cano.

No se ha publicado "La Veu de Catalunya" a consecuencia de la sanción de redactores.

En la sección segunda de la Audiencia ha sido principio el juicio contra Jaime Alhera, acusado de asesinato frustrado en la persona de Silvestre Geré y de asesinato consumado en la de Mariano Vilanova, encargado de la fábrica de pianos de Chassaign heminos.

El proceso ha negado su participación en el hecho, alegando que fue detenido sus tardes antes de cometerse el crimen.
A la vista asiste gran número de obreros. La prueba testifical no ha aportado nada para poder formar juicio definitivo.

A consecuencia de la manifestación de anoche han ingresado en la cárcel 31 camarerros de music-hall.
También ha sido detenido el letrado don José Utriel, acusado de haber organizado la manifestación.

Signe en igual estado la cuestión del locaut.
El gobernador civil ha conferenciado con comisionados de obreros y patronos, manteniendo estos últimos su decisión.

Disposiciones oficiales

En la "Gaceta" una disposición, conteniendo reglas para el cumplimiento del real decreto de 14 del actual sobre el seguro del personal de los barcos.
Anunciando exámenes de aptitud en la carrera diplomática.

El "Diario oficial del ministerio de la Guerra" inserta las siguientes disposiciones que afectan a esa región:
Destinando a los capitanes de artillería de la escala de reserva don Mariano Romero al sexto regimiento ligero y don Domingo Blasco, a la situación disponible en Valencia.

Mañana publicará el "Diario oficial del ministerio de la Guerra" una propuesta extraordinaria de ascensos en la guardia civil.
Ascendiendo ocho centenales e ingresan 10 aspirantes.

Asamblea agraria. Descarga de un buque. Incendio.

Perrol.—Se ha celebrado una Asamblea agraria, adoptándose las siguientes conclusiones:
Que se ordene la importación de maíz, reducción de las cargas a la propiedad, regularización de arrendamientos y modificación

LOS CAMBIOS

EN LAS DISPOSICIONES SOBRE REPARTOS CONTRIBUTIVOS

Vigo.—La Federación Patronal Local ha acordado que por los mismos patronos se descargue las mercancías que trae procedentes de Inglaterra el vapor "Capitán Segarra".

Los obreros han protestado del procesamiento del presidente de la Asociación obrera de Gijón a consecuencia de un telegrama que dirigió al ministro de Marina.

En la carretera de Toledo, número 4, existe desde hace tiempo un gran depósito de trapos y papeles viejos, propiedad de la viuda de Marugán.

Por la mañana se ha producido un incendio, iniciándose el siniestro en el depósito de mercancías de la nave central.

Lo que dicen el presidente y el ministro de la Gobernación.

Los conflictos pendientes.

El señor Sánchez de Toca permaneció toda la mañana trabajando en su despacho oficial.
El subsecretario dijo que visitaron al presidente una comisión del Fomento del Trabajo Nacional para hacerle entrega del dictamen referente a la regularización de la exportación de pieles curtidas para el extranjero; otra de la Junta de Colonización, presidida por el señor Girell; otra presidida por el señor Lamonedá y otra del cuerpo central para pedirle mejoras.

También le visitaron el catedrático señor Altamira y algunos diputados y senadores. Los periodistas preguntaron al subsecretario si era cierto que iba a declararse el estado de guerra en Barcelona.

El subsecretario contestó que nada había oído sobre el particular.
Un periodista preguntó:
—¿Celebrará el presidente nuevas entrevistas con personajes políticos?

El subsecretario contestó:
—Lo ignoro, aun cuando presumo que no. Después de las entrevistas celebradas con el marqués de Alhucemas y con el conde de Romanones en la Academia de Jurisprudencia, creo que no habrá nuevas entrevistas.

Ahora sólo corresponde trabajar; nos llamamos a 29 y hay que aprovechar el tiempo. El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que la huelga de obreros panaderos de Santander, que se creía solucionada, no lo está, por haber sido mal interpretado el laudo.

«Me han visitado—siguió diciendo—varias personalidades del comercio de Barcelona, las cuales han expuesto su criterio, encaminado a procurar la pacificación de los espritus, e intentando tener que recurrir a medidas extraordinarias.»

Nada se puede asegurar respecto a Barcelona, pero confío en la sensatez y cordura de todos.

He conferenciado telefónicamente con el gobernador civil don Julio Amado, quien ha demostrado rotundamente la noticia que publican algunos periódicos de haber sido arrestados 400 guardas civiles por haberse quedado del exceso de trabajo.

Nada me ha dicho el gobernador de Barcelona de la supuesta dimisión del jefe de Vigilancia de aquella capital.

Al Consejo de ministros Hevaré algunos proyectos.

He remitido otros a distintos ministerios, para que sean estudiados convenientemente antes de llegar al Consejo.

Al de Hacienda he remitido uno referente a la construcción de casas baratas, con el fin de ver si puede aplicarse un crédito de 25 millones.

Con este proyecto se conseguiría la rebaja de los alquileres, pues se construirían más de 4,000 casas.

Una comisión de la Cámara de la Propiedad urbana me ha visitado, para significarme el propósito de constituir una comisión de patronos y obreros, encaminada a conseguir la regularización de los alquileres.»

La comisión española

El consule de España en Nueva York ha cableografiado diciendo que llegaron a dicha capital el señor vizconde de Eza y los demás comisionados, para representar a España en la Asamblea del Trabajo.

Guardias civiles asesinados

Un despacho oficial de Granada dice que en el término de Ugijar fueron hallados asesinados dos guardias civiles que salieron en persecución de una cuadrilla de gitanos, autores del robo de algunas caballerías.

Los ministros en Consejo

Ha dimitido el capitán general de Madrid.

A las cinco han comenzado a llegar los ministros a la Presidencia para celebrar Consejo.

Preguntado el señor Sánchez de Toca si el Consejo sería de larga duración, ha contestado que lo ignoraba, pero que de todos modos había muchos asuntos de que tratar.

El ministro de la Guerra llevaba un expediente sobre arrendamiento de locales para instalar las oficinas militares y otro sobre adquisición de material.

El de Gracia y Justicia manifestó que iba pettechado de datos por si se trataba del presupuesto de su departamento.

El señor Burgos Mazo llevaba la cartera repleta de proyectos.
El ministro de Marina dijo que sometiera a la aprobación de sus compañeros un reglamento sobre buques de pasaje, análogo al que rige en Inglaterra, con objeto de evitar accidentes marítimos.

Los periodistas preguntaron al general Flórez si era cierta la noticia circulada referente a la dimisión del capitán general de Madrid.

El ministro contestó que nada sabía.
El conde de Bugallal dijo que iba al Consejo con intención de tratar de los presupuestos, pero si no podía ser por falta de tiempo, pediría un extraordinario.

El ministro de Abastecimientos dijo que daría cuenta de la reunión celebrada por el Comité de Tráfico Marítimo, para tratar de arbitrar medidas, con el fin de poder importar trigo argentino.

Como lo que desea es reunir número suficiente de barcos, han quedado los representantes de los navieros de Bilbao y de la Compañía Transmediterránea, en entregarle una lista de buques disponibles.

Lleaba el conde de San Luis al Consejo el expediente sobre anticipo reintegrable a la fábrica del gas de Madrid.

El ministro de Instrucción llevaba también el proyecto sobre reforma de autonomía universitaria, cuestión en la que creía no recería gran discusión, dada la unanimidad de los informes de los claustros universitarios.

El ministro de Estado manifestó que le había comunicado el alto comisario de España en Marruecos que había girado una visita a las nuevas posiciones, consideradas como muy importantes para el avance de las tropas.

Añadió el general Berenguer que marchaba a Tetuán.
Dijo también el marqués de Lema, que en los primeros días del próximo mes vendrá a Madrid el alto comisario para tratar con el Gobierno de asuntos relacionados con la acción en nuestra zona de protectorado, a fin de que sea cada vez más eficaz.

A la salida

El Consejo terminó a las diez de la noche. Se dio cuenta de la invitación del Centro de Hijos de Madrid para el descubrimiento de la lápida a las glorias de la Raza en la plaza de España.

Se designó al ministro de la Gobernación para que asista al acto.
El ministro de Gracia y Justicia dio cuenta del asunto sobre los alquileres.

Como el ministro de Hacienda no ha podido ultimar su presupuesto, se ocupó... (censura).
Se aprobó el presupuesto de Marina sobre la construcción de buques de pasajes.

Se aprobaron también varios expedientes de Hacienda y el proyecto de casas baratas, concediendo un crédito de 25 millones de pesetas a las entidades constructoras que abonarán un pequeño interés.

Igualmente se aprobó el proyecto sobre sindicación.
Comenzó el examen del proyecto de régimen municipal para las poblaciones mayores de 10,000 habitantes.

El ministro de Fomento dio cuenta del expediente sobre anticipo reintegrable a los damnificados por los temporales en Cartagena y Valencia; así como también la subvención de cuatro millones para la exposición de Sevilla.

Se facultó al presidente para que resolviera lo que estime oportuno sobre la instancia pidiendo mejoras de los funcionarios del Consejo de Estado.

Comenzó a estudiarse el proyecto de estatuto de autonomía universitaria.
El ministro de Abastecimientos dio cuenta de varios expedientes y del proyecto para requisación de barcos, que han de traer trigo de la Argentina.

Se aprobó el expediente de suministro de carbón a la fábrica de gas de Madrid.
Lo adquirirá directamente el ministerio de Abastecimientos en Mieres, y lo facilitará a la fábrica del gas para que reintegre después su importe al Tesoro.

El ministro de la Gobernación confirmó la dimisión del capitán general de Madrid por motivos de salud.
Negó que en el Consejo se hubieran ocupado de política.

¿Ha dimitido el gobernador de Barcelona?

Los rumores circulados sobre la dimisión del gobernador de Barcelona, han vuelto a reproducirse... (censura).

Los ferroviarios del Norte

Hoy se ha reunido la Sala del Supremo, que entiende en el recurso interpuesto por los ferroviarios despedidos de la Compañía del Norte.
La sentencia es totalmente desfavorable para los ferroviarios.

Se declara que no había lugar al recurso confirmándose la sentencia que dictó el juez del Tribunal Industrial de Madrid, que les niega el derecho a reintegrarse en la Compañía.
La sentencia tiene nueve considerandos.

Con esta resolución queda terminada la acción que los ferroviarios despedidos han venido sosteniendo ante los tribunales.

¿Qué pasa?

En los círculos políticos se sigue comentando la amenaza del locaut patronal... (censura).
Se han recibido cartas particulares de Barcelona anunciando... (censura)... especialmente los establecimientos de comestibles, temiéndose que los obreros...

El Comité de la Federación Nacional Española ha publicado... (censura).

Entrevista comentada

El señor Sánchez de Toca permaneció toda la tarde en el despacho del Congreso.
A última hora recibió la visita del señor Dato, con quien permaneció largo rato conferenciando.

A la salida, los periodistas abordaron al señor Dato, el cual se encerró en reserva, limitándose a afirmar que en la conversación no habían hablado nada de política.

No obstante la negativa, parece que la conferencia ha tenido importancia, habiéndose comentado mucho.

Sigue el misterio

Parece que la dimisión del capitán general de Madrid la funda el general Aguilera en su mal estado de salud; pero es sabido... (La censura vuelve de nuevo a interrumpir).

Detención

La policía ha detenido a dos huelguistas sastres, acusados de faltar a la línea del escarpante de una sastrería de la calle de Fuencarral, y a otro por la misma causa, en otro establecimiento de la calle de Espoz y Mina.

Contra los caseros

En la Casa del Pueblo se ha celebrado esta noche con enorme concurrencia, el mitin contra la subida de los alquileres, organizado por los vecinos de Madrid.

Se pronunciaron numerosos y violentos discursos contra los caseros.
Algún orador expuso una serie de medidas para destruir las fincas antes de abandonarlas.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos. Hablaron también los diputados señores Salillas, Barriobero y Castroviejo, prometiendo todos presentar proposiciones a las Cortes para la reforma de la ley de Inqui-

lirado, y otras mejoras, en beneficio de los vecinos.
Se acordaron las conclusiones, que son: Reintegrar los precios de las viviendas que tenían el año 1914; que se suspendan los de alquileres pendientes; que no se acepten los juicios de desahucio motivados por la elevación de alquileres; que se presente la reforma de la ley del Inquilinato y se consigne en los presupuestos una cantidad para la construcción de casas baratas.

PABLO IGLESIAS, GRAVÍSIMO

El jefe de los socialistas, Pablo Iglesias, se ha agravado considerablemente en su enfermedad por haberse declarado la bronconeumonía gripal, con carácter gravísimo. Tiene alta fiebre.

De Gobernación

El ministro de la Gobernación se mostró esta madrugada muy parco en sus manifestaciones, limitándose a decir que en Málaga... (censura) libertarios los detenidos.

Durante la estancia de los periodistas en el despacho, llamó al ministro de la Gobernación el gobernador de Barcelona.

Se puso al aparato el subsecretario, el cual debió recibir impresiones desagradables, no disimulando la mala impresión que le producían.

Después comenzó a conferenciar el señor Burgos Mazo, refiriéndose del despacho los periodistas.

Parece que la guardia civil está en las calles de Barcelona.

Sobre autonomía universitaria

En el Colegio de Médicos y convocados por el señor Ortega Morejón, se reunieron los elementos del claustro universitario.

Concurrieron muchos auxiliares de la Universidad e Instituto, catedráticos de varias facultades, profesores de escuelas especiales y un nutrido grupo de estudiantes.

El señor Ortega Morejón se ofreció a llevar al Parlamento el criterio de los congregados.

Se leyó el proyecto de autonomía universitaria.
El catedrático señor Forns declaró que el estatuto ha sido variado en parte antes de entregarse al ministro, perjudicando los intereses universitarios.

Añadió que precisa conocer el criterio de otras universidades, especialmente las de Barcelona, Sevilla y Santiago.

En la primera se impone como idioma obligatorio el catalán.
Se expusieron verdaderos absurdos como obligar a los escolares a que paguen doble cuota de matrícula para gozar del derecho a Bibliotecas.

El sustituto de Aguilera

Para sustituir al general Aguilera se judicial, entre otros, al ex ministro de la Guerra señor Muñoz Cobos.

Los curas piden mejoras

Ha visitado al ministro de Justicia una comisión de la Liga de Defensa del Clero, exponiéndole los acuerdos de la Asamblea para el mejoramiento económico de la clase sacerdotal.

Para pagar unos servicios

En el orden del día del pleno del Consejo de Estado que se celebrará mañana, figura la aprobación del suplemento de crédito pedido para pagar los gastos anticipados de los ingenieros civiles que a requerimiento del Gobierno prestaron servicio durante la última huelga de telefonistas.

El Sindicato de farmacéuticos madrileños.

Mañana están convocados los farmacéuticos de Madrid y su provincia para tratar de la constitución del Sindicato de la clase.

De Tetuán

Tetuán.—Una columna que salió del Rincón del Medrek, compuesta de la meballa jerifiana, tropas de ingenieros, intendencia y Sanidad, se ha internado en la cabila Hanz recitificando las posiciones ocupadas el sábado.

Encontró pocos enemigos.
Las tropas regresaron a su campamento.

La censura

(N. de la R.) El censor de Madrid se ha ensañado con nosotros.
Añoche no dejó transmisionar a nuestro corresponsal señor Serrano, nada en absoluto referente al final que tuvo la sesión de un tribunal de honor para juzgar la conducta de 25 alumnos de la Escuela Superior de Guerra por haberse separado de las Juntas de Deber.

Hoy, por los numerosos claros que está el lector en los telefonemas, podrá advertir que tampoco ha sido posible dar una idea del estado social de España, de lo que ocurre en Barcelona y de los motivos que ha tenido para dimitir el capitán general de Madrid, señor Aguilera.

La situación internacional

La organización del futuro ejército francés.

Paris.—El periódico "Le Matin" analiza el plan de organización del futuro ejército francés preparado por el Estado Mayor, que comprende cuatro o cinco leyes relacionadas con la organización del reclutamiento y de los cuadros y reservas del ejército.

El número de divisiones queda subordinado a la actitud que adopte Alemania y a las convenciones militares futuras con los aliados.

El núcleo principal del ejército será constituido por voluntarios y renganchados, el resto por servicio militar obligatorio, cuya duración no pasará de un año.

Se prevén dos convocatorias anuales: una en el mes de Octubre y la otra en el mes de Abril.

La oficialidad saldrá únicamente de la Escuela Politécnica; las demás escuelas serán simples centros de aplicación y perfeccionamiento.
Los períodos de instrucción serán más cortos, pero más repetidos.

Se piensa hacer obligatorias las funciones de los oficiales de reserva.

La escasez de moneda blanca y el modo de hallarla.

Paris.—El Consejo general del Sena ha estudiado un proyecto que le ha sido sometido para remediar la escasez de la moneda divisionaria, creando al efecto billetes de cincuenta céntimos y de dos francos.

Los autores del proyecto piden que estos billetes sean de metal.

Paris.—El periódico "Excelsior" ha efectuado una interesante prueba que han llevado a cabo los de sus redactores, los cuales visitaron separadamente diversos establecimientos.

El uno era portador de monedas de oro y encontró en todas partes monedas pequeñas para el cambio.

El otro redactor, a pesar de seguir inmediatamente al primero, y que llevaba billetes, no pudo lograr cambio en los mismos establecimientos en los que le halló su compañero.

El Parlamento aprueba la ley de pilotaje

Paris.—Los pilotos franceses en puertos de Inglaterra motivó otro debate.

En la Cámara de los Comunes, Bonar Law presentó una enmienda relativa a los pilotos extranjeros, cuestión que había constituido en otra sesión anterior, la derrota del Gobierno.

La enmienda consistió en añadir una cláusula al bill de la cuestión, en la que se solicita constar que quedaban exceptuados los que estaban ejerciendo actualmente el pilotaje.

Esta enmienda permite a los pilotos franceses permanecer en los puertos de Newhaven y Grimsby.

Bonar Law, al justificar su enmienda, dijo que consideraba el asunto de gran importancia por la significación del mismo en la política internacional, pues él sabía muy bien las censuras a que había dado lugar la actitud de Inglaterra, como si supusiera cierta animosidad contra Francia, no habiendo nada de cierto de ello.

Añadió Bonar Law, que si el Gobierno había sido derrotado en la anterior votación, había sido por no haberse comprendido del todo el alcance de la cuestión; por lo demás era muy natural que se concediera un privilegio el cual se podía hacer extensivo a otros países.

Los socialistas siguen riñendo

Paris.—La Comisión administrativa del partido socialista intentó en vano, durante el día de ayer, hacer aceptar por el Consejo federal la proposición conciliadora redactada para evitar la disidencia entre los candidatos del partido.

Propone la Comisión se invitase a cada sección a revisar las listas de candidaturas, con objeto de reintegrarlas en las mismas a los diputados que habían quedado eliminados al formarse aquéllas.

La proposición fué rechazada por enorme mayoría.

Los diputados asistentes se reunieron por la noche para estudiar la eventualidad de crear una nueva Federación socialista del Sena, que se desarrollaría al lado de la ya existente; pero tampoco se llegó a un acuerdo.

Sin embargo, se nombró una comisión que determinase la actitud definitiva, siendo lo más probable que cada difidente figure como candidato en una candidatura que comprenderá un solo nombre.

El número de diputados socialistas del Sena que figure como disidentes asciende a ocho.

La policía de las puertas

Helsingfors.—Con objeto de mantener el espionaje a la altura deseada de los bolcheviques, han creado en Petrogrado una nueva institución denominada "La guardia de las puertas".

Individuos especialmente designados deben encontrarse en la puerta de las casas y no abandonar su puesto en ningún caso.

Su misión consiste en vigilar a las personas que entran y salen y examinar los documentos de las personas que no viven en la casa e impedir que los habitantes de la ciudad pasen la noche fuera de sus domicilios.

Esto acaba de debilitar a la población, pues después de diez horas de trabajo se obliga a los ciudadanos a encargarse de estas guardias.

La situación en Petrogrado

Escolimo.—Comunican de Helsingfors: «En el momento en que Yudenitch lleva a cabo su ofensiva contra Petrogrado la mortalidad en la antigua capital es muy elevada y aumenta de cada día a causa del deplorable estado sanitario, del hambre, de la ausencia de medicamentos y de la imposibilidad de cuidar a los enfermos en los hospitales, los cuales se hallan completamente llenos.»

La población no puede alimentarse más que en las cantinas comunales; en donde la ración consiste en media libra de pan y un plato de sopa, especie de líquido suco en donde flotan restos de aveles, pescado seco y ahumado.

Las autoridades del Soviet han prohibido la venta en los mercados.

Los vendedores fraudulentos son encarcelados.

Esta prohibición incide naturalmente al comercio clandestino y el precio que se pide por los alimentos es elevadísimo.

Una libra de pan cuesta 130 rublos, una libra de manteca 190 y una de azúcar 200. La carne falta por completo.

La ración de los soldados pertenecientes al ejército rojo es la misma que la de los obreros atacadados a los trabajos de la defensa nacional.

Sin embargo, en estos últimos tiempos se ha distribuido leche a los soldados, hallándose completamente privada de ella la población civil.

A. SERRANO.

De la Agencia Radio

Ratificación del Tratado

Varsovia.—El general Pilsusky, jefe del Estado, ha sido autorizado por la Dieta para ratificar el tratado de Versailles.

Don Alfonso en Inglaterra

Londres.—Don Alfonso es objeto de manifestaciones en favor de España.
Saldrá de Inglaterra el lunes y doña Victoria continuará en Londres.

En el Parlamento inglés

Londres.—Hoy ha comenzado en la Cámara de los Comunes la discusión acerca de la situación financiera del país, que se supone durará dos días.

El Gobierno pedirá un voto de confianza para tomar las medidas necesarias referentes a la reducción de gastos y a la deuda.

Los liberales intentarán censurar al Gobierno por no haber presentado una solución completa del problema.

El partido obrero presentará otra proposición pidiendo la implantación inmediata del impuesto sobre el capital.

Lloyd George hablará probablemente mañana.

El rey de Bélgica en las Cámaras

Nueva York.—El rey de Bélgica ha hablado en el Senado y en el Congreso agraciado a las Cámaras la ayuda prestada a Bélgica por los Estados Unidos durante la guerra.

Estaba presente la reina de Bélgica. Los indicados sobeanos fueron objeto de grandiosa manifestación de simpatía.

Repatriación de prisioneros

Ginebra.—La comisión interalada de la Cruz Roja anuncia que la repatriación de los prisioneros de guerra alemanes en Francia, empezará antes del 12 de Noviembre.

Los crímenes de Bela Kun

Basilea.—Dicen de Budapest que se han recogido muchos documentos importantes que comprueban los crímenes, de carácter común organizados por Bela-Kun y cuyo teatro era Rusia.

En Petrogrado se organizó y funcionó una cuadrilla de bandidos encargada

Junta para la Defensa del Obrero

Hasta el día 10 del próximo Noviembre se admitirán en la secretaría de la Junta para la Defensa del Obrero (Casas Consistoriales) proposiciones para realizar las obras de construcción de un edificio en esta ciudad, calle de Aragón, para administración y almacenes del Economato de dicha Junta.

Podrán presentarse las ofertas todos los días laborables, de diez a trece, y en la misma secretaría y horas estará de manifiesto el proyecto y pliego de condiciones a que han de ajustarse las obras y el pago de ellas.

EN EL FORO

En la Sala de lo civil se suspendió una renovación de gastos de familia, en el que intervenían los señores Miquel y Tormó Artés.

SUCESOS

INTENTO DE SUICIDIO.

En la casa número 11 de la calle de las Barcas, había una sirvienta llamada Consuelo Vañó Espi, de 19 años, natural de Albaida.

Hace tres meses entabló relaciones amorosas con Rafael Tormó, con quien planeaba todas las noches en el patio de la casa en que servía.

Cuestionaron los novios, y Rafael se marchó diciendo que no volvería a verla, y que desde luego quedaban rotas las relaciones.

Subió consuelo a su habitación y no quiso cenar, acostándose después de terminadas las faenas de la casa, pero a las cinco de la mañana de ayer se levantó bebiendo unos 60 gramos de ácido clorhídrico, que estaba destinado a limpiar los broncos.

Sus amos despertaron por los gritos que daba la muchacha, a quien encontraron tendida en el suelo, sufriendo horribles tormentos. Un criado de la misma casa, en un carruaje, la llevó al Hospital, donde su estado fue calificado de gravísimo.

El jagado de guardia ha instruido diligencias.

SOBRE LOS ATENTADOS

El juzgado de San Vicente ha dictado auto de procesamiento y prisión contra Pedro Celda y Vicente Planells, que continuaron inculcados.

Los demás detenidos continúan en la misma situación, excepto Teodoro Celda, que fue puesto en libertad por no resultar culpabilidad alguna contra él.

ACCIDENTE DEL TRABAJO.

Eduardo Albornoz Martínez, de 37 años de edad, ha tenido la desgracia de darse un golpe, fracturándose la tibia derecha por un tercio superior, siendo asistido en la Casa de Socorro del Puerto por el médico de guardia, calificando la herida de pronóstico menos grave.

ROBO SUPUESTO.

Por simular un robo de 215,45 pesetas ha sido detenido Angel García Pardo, en Requena.

ATROPELLO.

Por el tren eléctrico del Grao ha sido atropellado Miguel Gima Sanchis, de 18 años, resultando con numerosas heridas. Fue asistido en la Casa de Socorro del Puerto.

FRACURA.

En el citado dispensario fue asistido Eduardo Mors Martínez, patólo de la herida «Gorgono», de la fractura de la pierna derecha por un tercio superior.

ATROPELLOS.

Vicente Montesinos fue ayer atropellado por un ciclista en la calle de la Paz, resultando con una extensa conmoción cerebral.

Pronóstico reservado.

También el guardia municipal Francisco Ruiz Górriz fue atropellado por un carro que le ocasionó una lesión en el pie derecho.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Ateneo Filarmónico Obrero.—Celebrará velada esta noche, de nueve a once, dando un concierto el sexteto Torres.

El Micalés.—Esta sociedad ha abierto las clases de Solfeo, Piano, Canto, Violín, Guitarra, Bandurria y Bandolina bajo la dirección de los profesores siguientes:

Solféo, Piano, Canto, Violín, bajo la dirección de don Ernesto Olmos.

Guitarra, Bandurria y Bandolina, bajo la dirección de don José María Nacher.

Todas las matriculas han sufrido gran rebaja. Por la noche, ensayo de Orfeón y clase gratuita de Solfeo.

Gran acontecimiento artístico.—Esta noche, a las nueve se celebrará en el salón cine Escalante (Hueco de Sogueros) una atractiva velada organizada por el Círculo Unión Musical.

Se pondrá en escena «El contrabando», «Día de probas» y «No lo Baco».

La banda de música de la sociedad ejecutará «Himno a los aliados», «Gran marcha Foch», «Viva la Francia», «La canción del soldado» y el «Himno a la Exposición».

Puerto

ENTRADOS

Vapores. Alemán «Phoenix», de Vigo y escalas, con cargo general.

Vapores. «Caruso», de Barcelona, en lastre.

DESPACHADOS

Vapores. «Pandalis», para Londres y escalas, con fruta.

«San Mamés», para Ruán, con vino.

«Kenora», para Denja, con cargo general.

«Phoenix», para Génova, con cargo general.

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fujos, blancos, irritaciones, gota miliar etc., es la inyección Antiséptica de Valentín Palacios.

Farmacia de Valentín Palacios, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

Nueva línea de vapores fruteros

El magnífico vapor «GLENOMERA», para Belfast
El magnífico vapor «INNISBOFFIN», para Dublin, Belfast y Limerick
cargará el 31 de Octubre.
El magnífico vapor «INNISBOFFIN», para Dublin, Belfast y Limerick
cargará el 12 de Noviembre.
Consignatarios: ENRIQUE GIMENO y COMPAÑIA, calle de Colón, número 13.

Para LIVERPOOL
El vapor Caruso
Saldrá el día 30 del actual, admitiendo fruta y cargo general.
Para BRISTOL y CARDIFF
El vapor Villaoadrid
Saldrá el día 30 del actual, admitiendo fruta y cargo general.
Para info- mes y fletes: E. MACKINTOSH, Don Juan de Austria, 30, teléfono 1.514.

Compañía Transmediterránea

Servicio rápido para Andalucía.
El vapor X
saldrá el miércoles día 5 Noviembre para Málaga, Cádiz y Sevilla.
Servicio rápido para el Norte de España
El vapor X
saldrá el miércoles día 5 Noviembre, para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao
Para Baleares, con salidas fijas todos los sábados
El vapor X
Servicio biseman para Barcelona
Salidas fijas los miércoles y sábados, a las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje.
Informaran: Delegación de Valencia Muelle de Poniente, letra E, Grao, teléfono 8.255

Línea Brasil Plata

El vapor Sierra Morena
saldrá de este puerto, sobre el 4 de Noviembre, directo para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, admitiendo carga.
Para informes dirigirse a Juan Bautista Izquierdo Caries, Capdepón, 18, 1.º (Cabañal), teléfono 3.187.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces Matías López Son los mejores del mundo
radiotes en todos los ultramarinos y confiterías

HELIOS Revista vegetariano-naturista
La primera de las de su clase en España
SUSCRIPCIÓN: 2 pesetas, al año
Redacción y administración: Torno de San Gregorio, 22, Valencia

Elixir de Guayacol del Dr. Torrén

Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS PULMONAR

DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS TOSSES pertinaces
Enfermedades del pecho
Catarros de los bronquios
Resfriados antiguos, etcétera

Muy útil en la convalecencia de la pulmonía

En la inmensa mayoría de los casos basta consumir UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACIÓN

Los resultados son todavía más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un simple RESFRIADO CATARRO

Para la venta: Farmacia del doctor Torrén, plaza del Mercado, número 73 (junto a la droguería de la Luna), VALENCIA

Gran Fábrica de Lunas

espejos y cristales biselados, grabados y decorados de J. PRAT - - - Colón, núms. 7 y 9

Especialidad en toda clase de trabajos sobre lunas-espejos-cristales y mármoles. Colocación de cristales a domicilio. Lo más nuevo en marcos y molduras. Estampas-oleografías-grabados y tricomías. Perfumería de las más acreditadas marcas. Pinturas al óleo con marco, desde 1'25 ptas. Juguetes de todas clases y precios. Gran variedad en artículos para regalos.

Esta casa es la que vende todos los artículos más baratos que nadie

Pérdida

Se ruega a la persona que se haya encontrado un pendiente, perdido desde la calle de la Unión Ferroviaria, hasta el teatro Esclava, se ruega lo presente en la misma calle, letra A, principal y se le agradecerá.

Vapores fruteros

Línea regular para Glasgow

El vapor CUMBRIAN cargará en este puerto el 30 de Octubre.
El vapor PETROGRAD cargará en este puerto el 5 de Noviembre.
El vapor BURRIANA cargará en este puerto el 10 de Noviembre.
Estos vapores admitirán FRUTA y CARGO GENERAL.
Dirigirse a los agentes: A. FAULCONBRIDGE, Colón, 74; A. D. HAMILTON, Gran Vía, núm. 64; A. P. THOMPSON, Colón, 74, y T. WINSTANLEY, Sorni, M. F., VALENCIA.

Hallazgo

A quien se le haya extraviado un perro de raza, joven, puede pasar a recogerlo a la calle de Fresquet, número 16, casa de comidas.

Vapores fruteros

Línea Golden Cross
Servicio para Londres, Liverpool, Bristol, Cardiff y Nueva-York para BRISTOL y CARDIFF

El vapor DEMETIAN cargará el día 3 de Noviembre.
El vapor SEGONTIAN cargará el día 7 de Noviembre.
El vapor MENEVIAN cargará el día 10 de Noviembre.
El vapor MENAPIAN cargará el día 15 de Noviembre.
Dirigirse a A. P. THOMPSON Colón, 74, VALENCIA.
Para Palma de Mallorca

Bordadoras a máquina

Se necesitan en la calle Baja, número 7, 4.º

Línea de vapores

Ibarra y compañía de Sevilla

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES, para Alicante, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Muel, Santander, Bilbao y todos los SABADOS, directo para Barcelona.
SERVICIO CORRIENTE con salidas todos los VIERNES para Tortosa, Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Bonanza, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Muel, Santander, Pasajes y Bilbao, y los MIÉRCOLES para Tarragona, Palamos y Barcelona.
Admitiendo carga y pasaje.
Consignatarios: HIJOS DE NOQUES, calle Sorni, 2, Valencia y Muelle de Poniente, Grao.

Se desean

dos ó tres caballeros, para tratarlos como de familia; no es casa de huéspedes. Habitaciones ventiladas, con asistencia ó sin ella; precios módicos. Calle de San Vicente, núm. 227, principal.

C. Cortell

Necesita preparadoras y ayudantes de modista; calle Garrigues, núm. 2.

LLOYD REAL BELGA

Sociedad Anónima

AMBERES

SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE LOS PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO Y VICEVERSA.

Para Amberes

El vapor COLOMBIER
cargará en este puerto el día 1 de Noviembre.
Estos vapores admiten FRUTA y VINO y demás carga general.
También admitirán cargo con transbordo en Amberes, para los puertos de Le Havre, Nante y Bordeaux.
NOTA.—La compañía dispone de muelles y tinglados propios en el puerto de Amberes, para verificar las operaciones de descarga sin demora alguna.
Para informes dirigirse a su consignatario
A. P. THOMPSON
Calle de Colón, número 74, Valencia, teléfono número 549

ELIXIR PULMO-BRONQUIAL

Cura radicalmente la PULMONIA
No farse de los muchos que falsifican la medicina de CABACASES y la venden a cucharadas, como legítima. Exigir el ELIXIR PULMO-BRONQUIAL, que es la verdadera y primitiva medicina de CABACASES
De venta: Farmacias y Depósito: Calle de Lepanto, número 2

RAMON SANCHIS

FOTOGRAFO
Fotografía moderna. Especialidad en retratos para carnets kilométricos y de identidad, hechos a las dos horas.
S. Vicente, 129, frente a Olympia

Practicante

Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y cirurgías de la vagina y matriz, males secrosos y toda clase de curas de cirugía (prescripción médica).
De 11 a 1, peseta, y de 5 a 7, 1'50 pesetas. Gratis a los pobres de 12 a 1, los jueves y domingos.
Servicio a domicilio, baratasimo, por Daniel Navarro.—Arzobispo Mayor, 22, primero.

Acordeones superiores

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelonina, 3 (junto a la camisería de El Sol) y en el número 8 (intón).
Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas.
Precios baratos.

Oficial sastre

Se necesita en la sastrería de Juan Ibañez.
Garrigues, 5, 2.ª puerta.

Centro Jurídico Administrativo

Cobramos créditos atrasados, dentro y fuera de la capital, por antiguos que sean y sin ningún gasto para el acreedor. Consultas gratuitas.
Horas de despacho: De 9 a 1 y de 4 a 7, Encarnación, 27, entresuelo, Valencia.

Pérdida

de un pendiente forma rosa, con piedras, que se perdió el último jueves; se gratificará y dará razón en el Tros Art, 58.

Fotografía moderna

DE RAMON SANCHIS
Galería fotográfica montada a la moderna. Trabajos de todas clases.
Esta casa regala por todo trabajo que exceda de 2'50 pesetas, seis fotografías para dije.
S. Vicente, 129, frente a Olympia

Alegre, sastre

Necesito oficiales, medias oficiales y aprendizas, a jornal; trabajo de primera.
Falcons, 13, prel, 2.ª

SARNA

ARTISANICO MARTI. ONCO que la cura SIN BAÑO. Venta: San Fernando, 34; Mercado, 72; y Abascal y Compañía.—Tres pesetas franco; grande, 4'75.—Agentes exclusivos: J. Uriach y Compañía, Bruch, 49, Barcelona.

Se venden

por dejarse el negocio, todos los enseres completos de un establecimiento de bebidas.
Razón: Ribera, 4, bajo.

Se alquilan y venden

sillas, mesas y veladores para café; también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimiento; hay botas, barriles, escapeartes, básculas, puertas de cristales aglomerados, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torno del Hospital, 49.

Imprenta

en liquidación. (Ocasión) Máquinas rotativas, planas, a pedal y a palanca, perforadoras, citrinas, guillotinas, etc.; tipos de todas clases, flejaje de bronce, etc., etc.
J. FOLQUÉ
Ermita, número 25, teléfono 1.016